



103. REDNA SEJA VLADE RS

Ljubljana, 16. 5. 2024 - Vlada RS se je na 103. redni seji sprejela program odprave posledic neposredne škode na stvareh po poplavah in plazovih avgusta 2023 ter s sklepom določila 17 objektov, katerih odstranitev je nujno potrebna in v javno korist. Sprejeto pa je bilo tudi drugo skupno vmesno poročilo o izvajanju Programa za krepitev integritete in transparentnosti v javnem sektorju.

Program odprave posledic neposredne škode na stvareh po poplavah in plazovih avgusta 2023 z oceno potrebnih sredstev v skupni višini 2,33 milijarde evrov

Vlada Republike Slovenije je sprejela Program odprave posledic neposredne škode na stvareh zaradi močnih neurij z večdnevni obilnim deževjem s poplavami in plazovi 4. avgusta 2023. Pravice porabe za izvedbo programa za leto 2024 v višini do 360.981.647 evrov se zagotovijo z razporeditvijo sredstev splošne proračunske rezervacije, za obdobje 2025-2028 pa se bodo zagotavljala v okviru državnega proračuna za posamezno leto in/ali iz sredstev sklada za obnovo.

Vlada je 25. 10. 2023 potrdila končno oceno neposredne škode na stvareh zaradi močnih neurij z večdnevni obilnim deževjem s poplavami in plazovi 4. avgusta 2023 ter ugotovila, da skupna končna ocena neposredne škode na stvareh presega 0,3 promile načrtovanih prihodkov državnega proračuna za leto 2023 in je tako dosežen limit za pomoč v skladu z Zakonom o odpravi posledic naravnih nesreč.

Vlada je sicer zaradi obsežnosti poplav in povzročene škode, s ciljem prizadetim prebivalcem čim prej zagotoviti del pomoči, 21. 9. 2023 potrdila predhodni program odprave posledic neposredne škode na stvareh. Ta je obravnaval nujne ukrepe za preprečitev povečanja že nastale škode in zavarovanje življenj ter premoženja prebivalstva pri odpravi posledic nesreče in je bil podlaga za predplačila občinam in fizičnim osebam. Občinam je bilo za nujno sanacijo na občinski infrastrukturi izplačano 218,6 milijona evrov predplačil, fizičnim osebam (nekaj več kot 7000 upravičencem) pa skupno 33,5 milijona evrov.

Program, ki ga je na podlagi Zakona o odpravi posledic naravnih nesreč v okviru svojih pristojnosti pripravilo Ministrstvo za naravne vire in prostor in ga je danes sprejela vlada, je ključen za zagotavljanje virov ter realizacijo ukrepov pri obnovi po največjih poplavah v zgodovini Slovenije. Program je obravnavala in predhodno potrdila Komisija za odpravo posledic naravnih nesreč na stvareh. Prej omenjeni predhodni program postane sestavni del programa, ki ga je vlada sprejela danes, in so izvedena predplačila v skupni oceni že upoštevana. Program vsebuje prikaz ocenjene višine potrebnih sredstev državnega proračuna po posameznih ukrepih in s predlogom višine potrebnih sredstev po posameznih letih. Skupna višina potrebnih sredstev je ocenjena na 2,33



milijarde evrov (razdeljena po letih od 2024 do 2028), od tega kar 1,36 milijarde evrov za sanacijo vodne infrastrukture.

Program zajema ukrepe za obnovo občinskih infrastrukturnih in drugih javnih objektov ter poškodovanih stavb v zasebni lasti, obnovo poškodovanih objektov – vodne infrastrukture (v ustrezno funkcionalno stanje odporno na podnebne spremembe), izvedbo geotehničnih ukrepov – sanacijo zemeljskih plazov, nadomestitvene gradnje, obnovo kulturne dediščine in naravnih vrednot.

Sklep o določitvi objektov, katerih odstranitev je nujno potrebna in v javno korist

Vlada RS je s sklepom določila objekte, katerih odstranitev je nujno potrebna in v javno korist, na območju Občine Luče, Občine Ljubno, Občine Mežica, Občine Prevalje, Mestne občine Slovenj Gradec, Občine Solčava, Občine Črna na Koroškem, Občine Kamnik in Občine Šmartno ob Paki.

Sklepi temeljijo na strokovnih mnenjih, ki jih je na podlagah geološke, vodarske in gradbene stroke pripravila Državna tehnična pisarna. Za te objekte obstaja visoka ogroženost zaradi zemeljskega ali hribinskega plazov kot posledice poplav in plazov ali pa gre za znatno poškodovane objekte, s čimer bi lahko nastale škodljive posledice za življenje in zdravje ljudi. Strokovna mnenja je predhodno potrdil Svet Vlade RS za obnovo. Gradivo je bilo javno razgrnjeno, in sicer drugi paket osnutkov sklepov Vlade RS med 12. marcem in 28. marcem 2024 ter tretji paket osnutkov sklepov Vlade RS med 27. marcem in 10. aprilom 2024. V okviru javne razgrnitve je imela javnost možnost dajanja pripomb in predlogov. Na vse prejete pripombe oziroma predloge je Služba Vlade RS za obnovo po poplavah in plazovih pisno odgovorila dajalcem pripomb in predlogov.

V kratkem bodo v dogovoru z lastniki objektov z njimi v stik stopili cenilci, da opravijo potrebne cenitve. Na podlagi tega bodo znane vrednosti nepremičnin. V nadaljevanju postopka sledi podpis pogodbe, s katero se določi višina odškodnine in opredelijo vse ostale podrobnosti med pogodbenima strankama.

Drugo skupno vmesno poročilo o izvajanju Programa za krepitev integritete in transparentnosti v javnem sektorju

Vlada RS je sprejela drugo skupno vmesno poročilo o izvajanju Programa Vlade Republike Slovenije za krepitev integritete in transparentnosti v javnem sektorju 2023–2026.

Program za krepitev integritete in transparentnosti v javnem sektorju 2023–2026 je bil sprejet 9. februarja 2023, s čimer je vlada pokazala usmerjenost in odločnost v smeri krepitve področja integritete in transparentnosti v javnem sektorju. Izpolnitev ukrepov iz programa je vezana na štiriletno obdobje, glede na namen ukrepa in potrebne



aktivnosti pa je pri posameznem ukrepu lahko določen tudi krajši rok. Kot koordinator aktivnosti ter za pripravo polletnih in končnega poročila o izvedbi programa je določeno Ministrstvo za javno upravo.

V Drugem skupnem vmesnem poročilu za obdobje od 1. 9. 2023 do 29. 2. 2024 so zbrana poročanja resornih ministrstev, v okviru katerih se izvajajo tudi usposabljanja ter poročanje Inšpekcijskega sveta glede izvajanja trajnih ukrepov Programa, ki se neprekinjeno in uspešno izvajajo. Dva ukrepa, katerih nosilec je Ministrstvo za okolje, podnebje in energijo, sta zaključena, pri ostalih ukrepih pa se, upoštevajoč roke za izvedbo ukrepov, nadaljnje aktivnosti izvajajo. Tri ministrstva pa so zaprosila za podaljšanje roka izvedbe njihovih ukrepov.

Skupno se je usposabljanj pri Upravni akademiji v okviru Ministrstva za javno upravo s področja integritete in etike udeležilo 108 udeležencev, s področja obvladovanja korupcijskih tveganj pri javnem naročanju pa 95 udeležencev. Ministrstvo za notranje zadeve je poročalo o skupaj 69 udeležencih usposabljanj, Center za izobraževanje v pravosodju pa o 74 udeležencih usposabljanj. Ministrstvo za finance, Slovenski državni holding pa o več kot 600 udeležencih izobraževalnih srečanj s področja skladnosti in integritete. Poteka pa tudi osveščanje za večjo integriteto in transparentno delovanje predstavnikov države v nadzornih organih poslovnih subjektov, v katerih ima država večinski delež ali prevladujoč vpliv.

* * *